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Σημείωμα

Ένα μεγάλο βήμα για την επαναφορά στην ‘’επενδυτική
κανονικότητα’’ έγινε με την αναβάθμιση της χώρας από την DBRS.
Στον αντίποδα, η χώρα, σε πολλά σημεία, περνά πολύ δύσκολες
ώρες μετά τις τελευταίες καταστροφές με σημαντικό ψυχικό και
οικονομικό κόστος. Το ΧΑ ξεκινά με θετικό πάτημα σήμερα,
παρόλο που εν πολλοίς η επενδυτική βαθμίδα έχει προεξοφληθεί.
Εντός της εβδομάδας, και συγκεκριμένα την Πέμπτη, συνεδριάζει
και η ΕΚΤ με αρκετές πιθανότητες για περαιτέρω αύξηση
επιτοκίων. Επιπλέον, σήμερα θα έχουμε και τις επικαιροποιημένες
οικονομικές προβλέψεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Αναβαθμίζουμε ελαφρώς το εκτιμώμενο εύρος της περιόδου για
τον ΓΔΧΑ μεταξύ των 1240-1340 μονάδων. Σημειώνουμε ότι αυτή
την Παρασκευή έχουμε και την λήξη των παραγώγων τριμηνιαίου
κύκλου.
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ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,259.5 +35.5% +0.96%

FTASE 25 FTASE 3,053.3 +35.6% +1.03%

FTSEM 40 FTSEM 2,060.9 +46.0% +1.13%

FTSEA 140 FTSEA 727.5 +34.9% +1.01%

MSCI WORLD MXWO 2,948.8 +13.3% +0.06%

MSCI EMERG MXEF 973.9 +1.8% +0.03%

SXXP 600 SXXP 454.7 +7.0% +0.22%

DAX DAX 15,740.3 +13.0% +0.14%

FTSE 100 UKX 7,478.2 +0.4% +0.49%

CAC 40 CAC 7,240.8 +11.8% +0.62%

PSI 20 PSI20 6,130.0 +7.1% +1.08%

IBEX 35 IBEX 9,364.6 +13.8% +0.59%

FTSEMIB FTSEMIB 28,233.2 +19.1% +0.28%

DOW JONES DJI 34,576.6 +4.3% +0.22%

NASDAQ CCMP 13,761.5 +31.5% +0.09%

S&P 500 SPX 4,457.5 +16.1% +0.14%

NIKKEI 225 NIKI 32,473.7 +24.2% +0.84%

SHENZ 300 SHSZN 3,740.0 -3.4% -0.49%

HANG SENG HSI 18,202.1 -9.1% -1.34%

EUR/USD 1.0700 -0.0% +0.04%

BRENT BRENT 90.65 +5.5% +0.81%

CRUDE OIL NYMEX 87.51 +9.0% +0.7%

GOLD GOLDS 1,919.08 +5.2% -0.03%

SILVER XAG 22.93 -4.3% -0.18%

Nat GAS NG1 2.61 -41.8% +1.0%

ALUMIN LMAHDY 2,142.69 -8.8% -0.41%

COPPER HG1 368.05 -3.4% -1.2%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

NATL BANK GREECE 3.52% MYTILINEOS S.A. -0.68%
PIRAEUS FINANCIA 3.33% HELLENIQ ENERGY -0.65%
ALPHA SERVICES A 2.38% AUTOHELLAS SA -0.29%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Monday, September 11, 2023



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 11/9/2023.
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• DBRS: Έδωσε επενδυτική βαθμίδα στην Ελλάδα

Επενδυτική βαθμίδα έδωσε στην Ελλάδα ο καναδικός οίκος αξιολόγησης DBRS αναβαθμίζοντας σε ΒΒΒ (low) το αξιόχρεο της ελληνικής οικονομίας με σταθερές

προοπτικές, από ΒΒ (high) με σταθερές προοπτικές.

Είναι ο πρώτος από τους τέσσερις αναγνωρισμένους από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα οίκους, ο οποίος δίνει στην Ελλάδα ξανά την επενδυτική βαθμίδα μετά από

13 χρόνια.

Στην ανακοίνωσή του ο οίκος σημειώνει ότι η αναβάθμιση αντανακλά την άποψη ότι, με βάση και το εντυπωσιακό ιστορικό της Ελλάδας, οι ελληνικές Αρχές θα

παραμείνουν δεσμευμένες στη δημοσιονομική υπευθυνότητα, διασφαλίζοντας ότι ο λόγος του δημόσιου χρέους θα παραμείνει σε πτωτική τάση.

«Τα μέτρα στήριξης για την ενέργεια δεν απέτρεψαν τη δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος 0,1% του ΑΕΠ το 2022, ενώ για φέτος αναμένεται πλεόνασμα 1,1% και

για το 2024 2,1%.

Από τα υψηλά επίπεδα του 2020, το δημόσιο χρέος έχει μειωθεί κατά 35 ποσοστιαίες μονάδες ως ποσοστό στο ΑΕΠ, πέρυσι κατά 23 ποσοστιαίες μονάδες,

επωφελούμενο από τη δημοσιονομική επανόρθωση και την ισχυρή αύξηση του ονομαστικού ΑΕΠ.

Η σημαντική βελτίωση όσον αφορά το δημοσιονομικό αποτέλεσμα και το χρέος ενισχύεται από την ισχυρή δέσμευση της ελληνικής κυβέρνησης στην εφαρμογή μίας

συνετής δημοσιονομικής πολιτικής που ωθεί το αξιόχρεο ανοδικά», τονίζει η DBRS.

Η ανακοίνωση του οίκου DBRS είναι αρκετά εύγλωττη για να γίνουν πολλά περαιτέρω σχόλια. Μιλάει τόσο για την επιτυχία της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης

σε διαφορετικά επίπεδα (αύξηση των επενδύσεων, των εξαγωγών, μείωση της ανεργίας, μείωση του χρέους ως ποσοστό του ΑΕΠ), όσο και για τον συνδυασμό της

πολιτικής σταθερότητας με την υπεύθυνη οικονομική πολιτική που δημιουργεί ένα κατάλληλο κλίμα για την περαιτέρω ενδυνάμωση και ανάπτυξη της ελληνικής

οικονομίας. Δουλειά μας είναι να συνεχίσουμε με σοβαρότητα τις προσπάθειές μας στο επίπεδο της δημοσιονομικής πολιτικής όσο και των διαρθρωτικών αλλαγών, για

να πείθουμε τόσο τους οίκους αξιολόγησης, όσο και τις αγορές και τους επενδυτές ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα που αξίζει κανείς να επενδύει και να ανοίγει

καινούργιες δουλειές. Το οφείλουμε σε όλους τους Έλληνες πολίτες, το οφείλουμε στην πατρίδα μας», κατέληξε ο κ. Χατζηδάκης.

Περιμένοντας Moody’s και Standard & Poors

Ο Σεπτέμβριος είναι ένας μήνας κατά τη διάρκεια του οποίου θα κριθούν αρκετά σε επίπεδο αξιολογήσεων καθώς εκτός από την DBRS, στις 15 του μηνός είναι

προγραμματισμένη και η αξιολόγηση του οίκου Moody’s, που διατηρεί την αξιολόγηση της χώρας στην βαθμίδα Βα3, τρεις κλίμακες κάτω από την επενδυτική εδώ και

περίπου 2,5 χρόνια. Βέβαια μία τριπλή αναβάθμιση σε μία μόνο αξιολόγηση είναι σχεδόν απίθανο να συμβεί.

Παρόλα αυτά, ο αμερικανικός οίκος έχει αναγνωρίσει ότι οι πόροι από το Ταμείο Ανάκαμψης δίνουν περαιτέρω ώθηση στην ελληνική οικονομία καθώς ενισχύει τις

επενδύσεις. Παράλληλα, οι μεταρρυθμίσεις οι οποίες προωθούνται και μέσω του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας συμβάλλουν στην διατήρηση της

αναπτυξιακής δυναμικής της ελληνικής οικονομίας.

Το βλέμμα των αγορών είναι στραμμένο κυρίως στον οίκο Standard & Poors, του οποίου η έκθεση για την Ελλάδα είναι προγραμματισμένη για τις 20 Οκτωβρίου. Ο

συγκεκριμένος οίκος αξιολόγησης κατατάσσει το ελληνικό αξιόχρεο μία βαθμίδα κάτω από την επενδυτική, ΒΒ+, με αξιολόγηση θετική από τον περασμένο Απρίλιο.

Στις 3 Αυγούστου επενδυτική βαθμίδα στην Ελλάδα είχε δώσει και η Scope Ratings – μετά την ιαπωνική R&Ι – αναβαθμίζοντας το ελληνικό αξιόχρεο σε ΒΒΒ-, ενώ

άλλαξε το outlook σε σταθερό από θετικό. που αναβαθμίζει την αξιολόγηση της χώρας. Και οι δύο οίκοι, ωστόσο, δεν αναγνωρίζονται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική

Τράπεζα. Naftemporiki.gr

• Έκτακτα μέτρα στήριξης και ανασυγκρότησης 3,5% του ΑΕΠ αλλάζουν τα πάντα στην οικονομία

Το μεγαλύτερο πακέτο μαζικών αποζημιώσεων και ευρείας ανασυγκρότησης -των τελευταίων δεκαετιών τουλάχιστον- απειλεί να τινάξει στον αέρα όχι μόνο τον

προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους (που έχει ήδη αναθεωρηθεί δύο φορές και το αποθεματικό εκτάκτου ανάγκης έχει ήδη δαπανηθεί για μέτρα κατά της ακρίβειας)

αλλά και του επόμενου που ακόμα καταρτίζεται και θα δημοσιοποιηθεί σε 20 ημέρες από σήμερα.

Ο μόνιμος μηχανισμός στήριξης πολιτών και επιχειρήσεων που πλήττονται από φυσικές καταστροφές που στήθηκε προ διετίας μόλις λόγω της κακοκαιρίας «Ιανός»

ωχριά μπροστά στο μέγεθος και την έκταση της συμφοράς, καθώς έπληξε και αστικές αλλά και παραγωγικές περιοχές. Το κόστος των αποζημιώσεων μπορεί να

αποδειχθεί διπλό ή και τριπλό από το περίπου 1 δισ. ευρώ που «κόστισε» ο «Ιανός». Και όσο οι στάθμες των υδάτων και των ποταμών στη Θεσσαλία δεν πέφτουν, τόσο

ανεβαίνει η αγωνία (και ο λογαριασμός) για τις καταστροφές και τις απώλειες που θα αφήσει πίσω της η πρωτοφανής πλημμύρα!

Σύμφωνα με εκτιμήσεις, η οικονομική αποτίμηση των έκτακτων μέτρων στήριξης (άμεσων αλλά και μονίμων που θα ληφθούν) μπορεί και να ξεπεράσουν τα 7 δισ. ευρώ

ή το 3,5% του ΑΕΠ της χώρας! Και αυτά ίσως είναι απλώς τα ελάχιστα αναγκαία, εν σχέσει με τις ζωές που χάθηκαν και την οικονομική δραστηριότητα που νέκρωσε,

λόγω καταστροφής βασικών υποδομών κλπ.

Με το σκεπτικό αυτό, ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανακοίνωσε χθες δράσεις σε τρία μέτωπα:

Άμεσες αποζημιώσεις με διαδικασίες εξπρές στους πλημμυροπαθείς (οικογένειες, αγρότες και επιχειρήσεις), ανάλογες ή και ταχύτερες από εκείνες που στήθηκαν για

τις ανάγκες αντιμετώπισης των επιπτώσεων του «Ιανού». Από σήμερα ανοίγει ηλεκτρονική πλατφόρμα καταγραφής, ενώ το σχέδιο βοήθειας θα εξελίσσεται μέσα στην

εβδομάδα και λεπτομέρειες θα γίνονται γνωστές μέχρι και το ερχόμενο σαββατοκύριακο που θα ανέβει στη Θεσσαλονίκη για τη ΔΕΘ ο Πρωθυπουργός. Μοιραία οι

πλημμύρες «έπνιξαν» και κάθε άλλο σχέδιο εξαγγελιών οικονομικών παροχών για φέτος, καθώς η ομιλία του αναμένεται να περιοριστεί πλέον σε μεταρρυθμίσεις,

μέτρα Πρόνοιας, έργα ανασυγκρότησης και μηχανισμούς πρόληψης από καταστροφών.

Ευρωπαϊκή αρωγή και ειδικό οικονομικό πρόγραμμα βοήθειας, όχι μόνο για τις ανάγκες μετάβασης προς μια πιο «πράσινη» οικονομία λόγω της κλιματικής κρίσεως,

αλλά και άμεση αντιμετώπιση «εδώ και τώρα» των εκτάκτων αναγκών που ανακύπτουν με εντονότατο και δραματικό τρόπο, στην Ελλάδα αλλά και ολόκληρη την

Ευρώπη.

Αλλαγή και αναμόρφωση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων (ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων κλπ) για την ταχεία ανασυγκρότηση του

επιχειρηματικού, παραγωγικού, αγροτικού, ζωϊκού κεφαλαίου της χώρας που χάθηκε ή επλήγη βαριά από τις καταστροφικές νεροποντές.

Όλα τα παραπάνω θα ήταν ακόμα πιο δύσκολα, αν η χώρα δεν είχε κατακτήσει –σε όρους αγοράς αλλά και τυπικά πλέον από την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου- την

επενδυτική βαθμίδα. Και αυτό γιατί οι έκτακτες ενισχύσεις μπορεί να χρειαστούν και έκτακτες χρηματοδοτήσεις από τις αγορές, παρότι η Ελλάδα είχε ήδη καλύψει τις

δανειακές της ανάγκες ως το καλοκαίρι. Newmoney.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

18:00 ΗΠΑ: FED NY Προσδοκία πληθωρισμού (Aug) 3,55%



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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